

9月28日开幕 五大类活动精彩纷呈

展演周好戏连台等你来!

本报讯(记者 陈娟娟)9月6日,记者从2019年安庆“十一”黄梅戏展演周新闻发布会上获悉,安庆“十一”黄梅戏展演周自2013年创办以来,已成功举办了4次,现已成为中国(安庆)黄梅戏艺术节的重要补充、戏曲交流的展示舞台、一年一度的艺术盛会、文化惠民的群众节日,并成功打造出“黄金周、黄梅戏,白天看景、晚上看戏”的文化旅游品牌。按照“三年一大节、每年一小周”的节庆周期,今年将举办2019年安庆“十一”黄梅戏展演周。

今年展演周有五大类活动。2019年安庆“十一”黄梅戏展演周由安徽省文旅厅、安庆市政府共同主办,安庆市委宣传部、市文旅局、市商务局、市广播电视台共同承办,将于9月28日至10月8日在我市举行,届时将举办5大类17项100多场活动。概括起来是“1+3+1”。“1”是指开幕式,将举办庆祝新中国成立70周年黄梅戏演唱会。9月28日下午3点,在黄梅戏艺术中心举行展演周开幕式,并演出“戏从风中来、唱响新时代——庆祝新中国成立70周年黄梅戏演唱会”。该场演出由中央电视台戏曲频道和安庆再芬黄梅艺术剧院共同打造,演绎黄梅戏70年传承发展历程中的重要事件和经典作品,

展现黄梅戏在新中国成立后焕发的生机活力、取得的巨大成就。“3”是指组织开展黄梅戏“展演”、“推广”、“交流”三大单元11项子活动。第一个单元,将组织全省地方戏曲(戏曲声腔)展演、黄梅戏优秀剧目展演、安庆地方戏曲稀有剧种展演、第三届“京黄故里”石牌戏会等系列展演活动,推动黄梅戏“唱起来”。第二个单元,将组织全市“戏曲进校园”教学成果展演、第四届全市青少年戏曲电视竞演、黄梅戏短视频展示、文化惠民“百千万工程”等系列推广活动,推动黄梅戏“走下去”。第三个单元,将组织第四届黄梅戏编剧研修班、黄梅戏全国巡演、“八方贺黄梅”全国戏迷联谊活动等系列交流活动,推动黄梅戏“走出去”。后面的“1”是指一系列文旅商贸活动,将围绕“黄金周旅游”和“商贸会展”两个方面,举办“唱黄梅·游安庆·赏美景”文化旅游活动、“听黄梅·买名品·品美食”文化商贸活动和首届全市文创产品展,推进文化和旅游、商贸融合发展,扩大文化消费,推进融合发展。

本次展演周围绕主题主线和活动宗旨,主要特点体现在五个方面。

体现时代性,围绕庆祝新中国成立70周年的工作主线,在剧目展演中,安排现实题材剧目板块,展现

黄梅戏最新创作成果,在群众文化活动中,组织开展群众喜闻乐见的文化活动,展现新时代人民群众的获得感和幸福感。

体现人民性,展演周期间,来自省内外的15台优秀黄梅戏剧目展演将进行30场集中演出,全部实行10元、20元的惠民票价;同时,安排15个公益性专场演出,邀请一线劳动者和困难群体代表免费到剧场看大戏。还组织演出小分队和“文艺轻骑兵”,深入基层开展“广场文艺天天演”、百场黄梅戏电影集中展映、广场舞展演等惠民演出。

体现传承性,安徽省地方戏曲(戏曲声腔)汇演将在展演周上率先“开锣”,涵盖徽剧、庐剧等省内全部24个地方戏曲剧种(声腔),安庆地方戏的优秀剧目集中展演。展演期间还将举行《黄梅戏传统剧目连环画》首发式,以及全市黄梅戏声腔表演理论研修班、黄梅戏编剧研修班、“粉墨登场”戏曲题材美术作品展等学术交流活动。

体现普及性,9月17日将进行全市“戏曲进校园”教学成果展演,10月1—5日,10家民营黄梅戏“百佳院团”将在第三届“京黄故里”石牌戏会上开展10场黄梅戏集中展演;10月1—7日,继续举办第六届“八方贺黄梅”全国戏迷联谊活动。

体现融合性,推出黄梅戏主题旅游线路,开展“千人自驾游安庆、百景竞相唱黄梅”自驾活动,推广“门票换戏票、游客成戏迷”举措,持续打造“黄金周·黄梅戏,白天看景、晚上看戏”文化旅游品牌,线上线下同步展销及展示安庆特色文化艺术品、中华老字号企业系列产品,大力发展节庆会展经济。

本次黄梅戏展演周融合黄金周、文旅商、新媒体等多方优势,实现“五个首次”的创新突破。首次开通网络售票便民服务平台,首次开展黄梅戏网络短视频征集,首次展演黄梅戏小剧场剧目,首次在广场集中演出全本大戏,首次举办文化创意产品展。



9月6日,由安庆市民政局、市委老干部局、市卫健委等单位主办的“辉煌七十载 筑梦新时代”为主题的庆祝中华人民共和国成立70周年老年文艺汇演在黄梅戏艺术中心举行。节目精彩纷呈,现场高潮迭起,让观众们品尝到一道道精美的文化大餐。
徐火炬 摄



周末天不错 最高气温“三字头”

本报讯(记者 柯慧敏)昨天老天爷还是一副疲态,连带着阳光也不灿烂,好在人体感觉还是蛮舒适的。根据最新气象资料显示,这个周末,随着台风外围影响逐步减弱,副热带高压又将重新掌控大局,我市的天气也将恢复到夏末状态。

今天主要以云系变化为主,明天多云向晴天迈步,最高气温将跳跃至32℃。

明天我们将迎来白露节气,白露节气过后,北方地区开始有“天凉好个秋”的况味。对于宣城来说,白露以后夜晚和清晨气温会逐步下降,但白天依然要承受暑气,也称“白露热”。特别是这个周末,阳光相对灿烂些,有那么一点“秋老虎”重新出山的感受,市民外出要注意防晒和补水。不过大家也不用过分担心,毕竟已经是9月,再热也不会热多久,天气会在来来回回的反复中,逐渐完成季节转变。今明两天我市的具体天气情况为:今天多云,气温23℃~30℃,东北风2-3级;明天晴到多云,气温23℃~32℃,东北风2-3级。

护青山促脱贫 贫困户“变身”生态护林员

本报讯(记者 雷琳琳 通讯员 杨四清)记者从市林业局获悉,今年我市中央财政资金安排建档立卡生态护林员新增1880人,其中岳西县新增500名,太湖县新增560名,潜山市新增520名,宿松县新增300名。

根据国家林业和草原局办公室、财政部办公厅、国务院扶贫办综合司《关于开展2019年年度建档立卡贫困人口生态护林员选聘工作的通知》,省林业局近日下发通知,就2019年度新增建档立卡贫困人口生态护林员选聘工作作出部署,不

仅要求编制建档立卡贫困人口生态护林员选聘实施方案,并且确定从2019年起将全省生态护林员新补助标准统一提高到平均每人每年8000元,打卡支付给生态护林员的补助资金标准原则上每人每年不少于7700元,其余统筹用于生态护林员巡护简易装备的配备、购买保险等。

生态护林员是生态扶贫的重要措施,据了解,今年我市计划选聘建档立卡贫困户转岗生态护林员4246人,截至到8月底,全市共完成生态护林员选聘6467人,占计划任

务的152.3%。其中岳西县、太湖县、潜山市、宿松县由国家财政资金安排的生态护林员人数达到5637人(岳西县842人,太湖县2523人,潜山市1246人,宿松县1026人)。桐城市、怀宁县、望江县、宜秀区自筹资金346.4万元,共选聘生态护林员830人(桐城市500人,怀宁县200人,望江县50人,宜秀区80人),特别是桐城市自筹资金200万元,计划安排生态护林员120人,实际安排生态护林员500人,占计划任务的416.6%。

